
目標 ４回 実績 ４回 達成！

目標 1回 実績 イベント等の実施なし

目標 23回 実績 23回 達成！

目標 12回 実績 12回 達成！

目標 ４回 実績 ４回 達成！

目標 ２回 実績 ２回 達成！

目標 ６回 実績 ９回 達成！

目標 ４回 実績 ４回 達成！

目標 適宜実施 実績 13回 達成！

目標 適宜実施 実績 実施 達成！

目標 適宜実施 実績 58件 達成！

目標 適宜実施 実績 12回 達成！

目標 適宜実施 実績 250人 達成！

目標 適宜実施 実績 実施 達成！

目標 適宜実施 実績 41件 達成！

目標 適宜実施 実績 １回 達成！

東根市環境マネジメントプログラム
（令和４年度　実績）

１　施設管理

１　施設管理

　　※おおむね適正管理

２　事務・事業

６　職員に対する研修の実施

【財政課】

８　省エネルギー・省資源の啓発

【危機管理室】

７　備蓄食料の定期的な放出による食品ロス対策

【税務課】

９　徴収・申告率の向上(情報発信等)

【総合政策課】

１　環境関連記事の掲載（市報）

【庶務課】

３　一斉退庁日による節電対策

４　機密文書のリサイクル(資源の保全)

５　文書管理システムによるペーパーレス化の推進

【生活環境課】

11　有価物回収の支援(廃棄物の減量)

12　市報への環境関連記事の掲載（ゼロカーボンNAVI）

13　家庭版環境ＩＳＯ事業

14　小型家電回収事業

15　環境美化運動の支援(花ランド)

２　イベント等における環境に配慮した食器使用

【市民課】

10　コンビニ交付サービスの活用推進

16　合併浄化槽の設置の推進（周知回数）



目標 適宜実施 実績 １回 達成！

目標 実施 実績 実施 達成！

目標 適宜実施 実績 実施 達成！

目標 適宜実施 実績 ２回 達成！

目標 適宜実施 実績 １件 達成！

目標 実施 実績 実施 達成！

目標 実施 実績 実施 達成！

目標 導入の検討 実績 実施 達成！

目標 導入の検討 実績 実施 達成！

目標 18,000部 実績 18,500部 達成！

目標 適宜実施 実績 実施 達成！

目標 １回 実績 １回 達成！

目標 ２回 実績 ２回 達成！

目標 ２回 実績 ２回 達成！

目標 ６回 実績 ６回 達成！

目標 適宜実施 実績 461件 達成！

目標 適宜実施 実績 実施 達成！

目標 ２回 実績 ２回 達成！

目標 １回 実績 １回 達成！

目標 720本 実績 883本 達成！

目標 実施 実績 実施 達成！

22　ＭＢＨ(マイバッグ・マイ箸)運動の推進

【子育て健康課】

26　「健康カレンダー」の配布

【福祉課】

27　高齢化社会参加促進事業の実施

28　児童手当給付事業の実施

17　住宅用太陽光発電システムの普及推進（周知回数）

18　「環境週間ひがしね」の開催

19　環境指導員の配置(不法投棄監視等)

20　電気式生ごみ処理機の使用推進（周知回数）

21　リユース食器の活用（地域版環境ＩＳＯ）

23　交通指導員の配置や立哨の実施

24　市民バスを中心とした公共交通のICT化

25　デマンド型タクシーの導入

【ブランド戦略推進課】

33　ペーパーレス化の推進(ふるさと納税)

【建設課】

34　河川愛護一斉清掃の実施

35　道路愛護一斉清掃

【農林課】

29　農業用使用済みプラスチックの回収

30　緑の少年団活動の実施

31　森林の保護(病害虫対策)

【商工観光課】

32　住まい応援事業の充実

36　街路樹等の美化・清掃活動

37　せん定枝のリサイクルの推進



目標 ３回 実績 ３回 達成！

目標 適時実施 実績 実施 達成！

目標 適時実施 実績 実施 達成！

目標 適時実施 実績 実施 達成！

目標 適宜実施 実績 一部運用 達成！

目標 適宜実施 実績 実施 達成！

目標 会議開催時 実績 ４回 達成！

目標 14校 実績 14校 達成！

目標 実施 実績 実施 達成！

目標 7公民館 実績 4公民館

目標 ４回 実績 5.4回 達成！

目標 ４回 実績 4.9回 達成！

目標 実施時 実績 ３回 達成！

目標 実施時 実績 ３回 達成！

目標 ７団体 実績 ７団体 達成！

目標 １回 実績 １回 達成！

目標 50件以上 実績 74件 達成！

目標 65件 実績 98件 達成！

目標 １基 実績 ２基 達成！

目標 １基 実績 ２基 達成！

ほか3公民館は事
業の実施なし

【上下水道課】

39　上水道の有収率向上の推進

【会計課】

【議会事務局】

44　議会事務における電子の推進

41　下水道事業の推進

38　生垣設置の推進

40　上水道管路の耐震化工事

42　LGWAN回線等の整備(口座振替データ伝送)

43　債権者登録届のデータ化機器の整備

48　環境関連記事の掲示（公民館掲示）

49　環境関連記事の掲載（公民館だより）

【選挙管理委員会事務局】

50　明推協と一体になり各種啓発に取組む

51　入場券はがきを世帯毎にまとめて送付する

【監査委員会事務局】

【管理課】

45　学校版環境ＩＳＯ事業

【施設課】

【生涯学習課】

47　環境に配慮した事業の実施（公民館事業）

46　施設の長寿命化改修

57　消火栓の設置促進

56　防火水槽の設置促進

52　財政支援団体等の出納及び事務執行の適正化・効率化

【農業委員会事務局】

53　事業優良農地の保全

【消防本部】

54　自主防災組織の育成

55　事業所等への立入検査等



58　二酸化炭素の排出削減

　　　※目標：平成19年度実績 753,570kg－CO₂/年を基準に9.48％削減

　単位：kg-CO₂

59　電気使用量の削減

　　　※目標：平成19年度実績 1,182,225ｋWh/年を基準に15.32％削減            

　　　単位： kWh

【二酸化炭素削減量のイメージ】

CO₂削減量を杉の木で換算すると、「杉の木約 8,077本」の効果に相当。

※杉の木（生育50年で高さ約20～30mのもの）は、一本につき年平均で約14kg
のCO₂を吸収するとされている。（環境省）

―計算― ○平成19年度（基準年度）のCO₂排出量：753,570kg
○令和４年度のCO₂排出量：640,491kg
○令和４年度のCO₂削減量：753,570kg－640,491kg＝113,079kg
○杉の木換算⇒113,079kg÷14kg＝8,077本

目標達成
【目標】682,135kg-CO2
【実績】640,491kg-CO2
9.48％削減目標に対し、

約15.0％削減

目標達成
【目標】1,001,000kWh
【実績】924,628kWh
15.32％削減目標に対し、

約21.78％削減
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　　　※目標：平成19年度実績3,055kg/年を基準に増加率1.80％に抑える　

　　　　　単位：kg 

60　灯油使用量の削減

　　　※目標：平成19年度実績35.45kL/年を基準に増加率32.86％に抑える　

　　　　　単位：kL

61　ＬＰＧ使用量の削減（消防本部）

目標達成
【目標】47.10kＬ

【実績】47.73kＬ

増加率32.86％の抑制

目標に対し、増加率

約34.64％の抑制

目標達成
【目標】3,110.0kg
【実績】2,829.1kg
増加率1.80％の抑制

目標に対し、約7.39％

削減
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62　水道使用量の削減

　　　※目標：平成19年度実績1,769t/年を基準に増減なし                                     

単位：t

63　コピー機器使用回数の削減

　　　※目標：平成19年度実績828,884回数/年を基準に5.05％削減

単位：回

目標達成
【目標】1,769t
【実績】1,395t
増減なしの目標に対し、

約21.14％の削減

目標達成
【目標】787,000回

【実績】583,796回

5.05%の削減目標に対

し、約29.56％の削減
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　　　※目標：平成19年度実績13,359kg/年を基準に14.06％削減  

単位：kg

64　職場廃棄物のリサイクル率向上

　　　※目標：平成19年度実績47%を64%以上にする。

単位：%　

65　職場廃棄物の削減

目標達成
【目標】11,480kg
【実績】10,595kg
14.06％削減目標に対

し、約20.69％削減

目標達成
64％の目標に対し、

約66％の実績
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３　その他測定事項

１　太陽光発電量 ※　毎月集計

２　公用車燃料使用量 ※　毎月集計

９　各地域公民館の廃棄物排出量及びリサイクル量 ※　毎月集計

６　各地域公民館及び消防本部の灯油使用量 ※　毎月集計

７　各地域公民館のLPG使用量 ※　毎月集計

８　事務用紙購入量　　 ※　毎月集計

３　公用車走行距離 ※　毎月集計

４　タントクルセンター及び各地域公民館の電気使用量 ※　毎月集計

５　タントクルセンター及び各地域公民館、消防本部の水道使用量 ※　毎月集計


